

今夜,恒大属于中国球迷

李志刚

足球,是“世界第一运动”,广受世人喜爱。正如不同的人有着不同的口味,有的喜咸,有的嗜辣;球迷也分成不同的群体,支持各自的球队;中国人乡情浓厚,往往根据自己的籍贯或者目前生活的地域来选择钟爱的球队;有的时候,不同的球迷

群体还会相互“掐架”,好在,这些不愉快的事情大多发生在网络论坛里,但已经足以引起我们的重视。对于喜欢的、亲近的事物或人,我们总希望他们一切都好,最好还能“拔尖儿”;有人说,中国足球缺乏文化,大家的胜负观念太强了,以至于很多事情都变了味儿;其实,中国足球这是“躺着中枪”,因为“只以胜负论英

雄”、“仇富”等现象何止出现在足球领域;如果做不成最好的,那么就争取让最好的“不得安生”,前些年的鲁能泰山、如今的广州恒大,都这样莫名其妙地就成为别人的“靶子”。

坦白地说,我不是特别喜欢广州恒大,我很少会专门拿出时间观看这支球队的比赛,但这一次,8月21日,我想我会守在电视机前,为他

们加油、为他们喝彩。多年之前,鲁能球迷在工体附近遭遇北京球迷围攻,时任俱乐部副总经理一职的韩公政愤慨之余,强调“北京,是中国人的首都,而不是北京人的首都”,借用他的句式,“恒大,8月21日是中国的恒大,而不是广州的恒大”。

恒大“重外援轻内援”不利中国足球整体提高,恒大“烧钱模式”有

没有可持续性,恒大高调得近乎嚣张的做事方式惹人厌……这一切很可能都是事实,但如今,我们更应该关注广州恒大是中国球队在亚冠上的独苗,而21日的这场比赛对于恒大晋级亚冠四强至关重要,因此我们应该搁置争议,支持恒大。恒大自身的问题,以后再讨论,争执乃至“掐架”,都不会迟。

今晚8:00亚冠联赛广州恒大VS莱赫维亚

用夺冠的心态来踢比赛

8月21日,亚冠四分之一决赛首回合比赛全面打响。作为中超的“独苗”,广州恒大将在这一天晚上8点在主场迎战卡塔尔莱赫维亚队。无论从哪一个角度来讲,广州恒大都应该抓住主场作战的有利之机,不仅争取击败对手,最好还能多拿到几个净胜球,他们能做到这一点吗?著名博彩公司威廉希尔开出的本赛季亚冠夺冠赔率,最看好恒大夺冠,而莱赫维亚则被认为最不可能夺冠。恒大如此被看好,自然会引人全方位“围观”。

本报记者 李志刚

主帅

恒大主帅里皮强调,在自己的心目中,这不是一场简单的四分之一决赛,“我们要抱着夺冠的心态来踢这场比赛。”让里皮最为开心的是,如今恒大阵容非常整齐,只有冯仁亮一人因手术缺阵,其余球员都可出场。里皮认为在自己就任的这一年,恒大已经取得了长足的进步,球员都有了不小的提高,“我不想讨论赛程的问题,两场四分之一决赛,我都想赢。”倘若真的如此,恒大自然能够顺利晋级四强,世界级名帅思考问题的方式,有时候就这么“简单”。

球市

8月20日晚,广州恒大俱乐部官方网站发布消息,称8月21日球队主场与卡塔尔莱赫维亚的亚冠8强战比赛门票已经售罄。恒大俱乐部在向球迷表示感谢的同时,也呼吁现场球迷响应“同袍一心”的倡议,自觉身着恒大红色战袍入场。

200元,300元,500元,600元和1000元,这是恒大为本场比赛制定的五款单价,每一名恒大球员,只能分到三张“免费”球票,对于普通的球迷来说,想“蹭票”看球是绝对不可能的。于是,单这一场比赛,恒大的门票收入便超过了1000万人民币。

嘉宾

当然,无论什么性质的比赛,总会有人可以“免费”甚至“免票”进场。这一次,为了提升比赛的档次,同时为本队助威,广州恒大撤下“英雄帖”,遍邀嘉宾。据说分管足球工作的国家体育总局副局长蔡振华,将在比赛之前莅临现场,张剑、魏吉祥等足协高官当然会同出现。广州富力与恒大同处一城,关系向来紧密,富力主帅埃里克森与恒大主帅里皮级别相近,惺惺相惜,也表态“肯定会去现场看球”。

有的人能够“忙里偷闲”,

也有人“突然很忙”,比如申花老板朱骏便以“事务繁忙”为由,婉拒恒大的邀请,而上海滩足球大佬徐根宝不去广州“作嫁衣”的理由是,老腰伤了。

杀手锏

该来的都来了,恒大当然想把这出戏“演好”,他们比其他任何人都想一口气吃掉对手,但能不能顺利拿下,要看他们自己有几把刷子,有哪些杀手锏。

正如里皮所说的“现代足球没有秘密”,恒大的杀手锏其实是明摆着的,就是前场的三名外援。从“克萊奧、穆里奇、孔卡”到“巴里奧斯、穆里奇、孔卡”,再到如今的“埃尔克森、穆里奇、孔卡”,恒大称雄中超,争霸亚冠,仗仗的一直是前场外籍“三叉戟”。在如今的中超射手榜上,埃尔克森遥遥领先其他竞争者,到了亚冠赛场,他还会是中超的那个“埃神”吗?

软肋

谁都不愿意听逆耳之言,成熟如里皮,也是如此。面对外界近乎一致的“恒大防守是软肋”的声音,里皮强调:“恒大的防守没有问题”,“中超联赛打了21轮,我们丢了11个球,这样的防守,怎么会有问题?”据了解,里皮虽然嘴上不服软,但在私底下着实费了不少脑筋,以求增强本队后防中路防守高球的能力,但收效如何,要到比赛后才能知道。

奖金

谁都知道恒大“不差钱”,但估计还有人恒大“花钱”的手脚之大没有足够深刻的认识。在本场比赛之前,单是本赛季亚冠联赛,根据统计,恒大便发出了7600万人民币的奖金。600万的单场赢球奖,200万一个的净胜球奖,再加上晋级奖等,这意味着如果在四分之一决赛的对决中恒大能够“双杀”对手,其亚冠奖金便极有可能突破1亿人民币的大关——1亿元买个亚冠四强贵不贵?不同的人会给出不同的答案。



莱赫维亚不惧恒大

本报记者 李志刚

广州恒大志在必得,来自卡塔尔的莱赫维亚却不想束手就擒,该队主帅格雷茨表示“会克服困难,争取最好成绩”,而球队的阿尔及利亚外援、曾与郑智一起效力查尔顿的中后卫布盖拉更是表示“有机会击败恒大”。

格雷茨认为广州恒大的前场、中场都非常强大,后场的两名边后卫都有很强的助攻能力,“恒大没有明显的薄弱环节,但我们会努力掌控比赛,只要拥有主动权,进攻乃至进球的机会总会到来的。”布盖拉强调自己一直记着与郑智一道在查尔顿踢球时光,“现在我们是对手了,也许赛后会在一起多聊一会儿。我们已经是亚冠八强,完全有能力走得更远,我的目标是打进亚冠决赛,当然这首先得过了恒大这一关。我认为我们可以击败恒大,即便在广州也是如此。”

鲁能观摩巴萨录像

本报记者 李志刚

恒大遍撒“英雄帖”,鲁能泰山自然在受邀之列。泰山晋级下赛季亚冠,几乎是板上钉钉,此次原本是一个很好的观摩、学习机会,可惜鲁能泰山事务繁忙,无法派人特意去广州观看恒大的亚冠之战。鲁能会不会组织全体球员观看恒大与莱赫维亚的比赛尚未确定,主帅安蒂奇在接受采访时倒是透露,自己带领几名年轻球员观看了西甲巴塞罗那与莱万特的比赛录像剪辑。

“我会通过各种方式提高年轻球员的能力。”安蒂奇在接受采访时这样说。据他介绍,刘彬彬、李松益、罗森文等小将近期进步明显,这些小将与他一样,也非常喜欢观看巴萨的比赛。安蒂奇还特意表示,如今的刘彬彬已经是鲁能队中的重要一员,而接下来的两个主场对鲁能异常重要,因此他已经决定在这两场比赛过后,才会放刘彬彬去广东全运足球队报到。

▶今晚,郑智将带领恒大挑战亚冠。本报记者 王鸿光 摄

